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CHƯƠNG TRÌNH
[bookmark: _GoBack]Công tác của Ban Chỉ đạo triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát
trên địa xã Hòa Phong năm 2025
-----
Căn cứ Quyết định số 1052-QĐ/ThU ngày 29/11/2024 của Ban Thường vụ Thị ủy về việc thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn thị xã Mỹ Hào;
Căn cứ Quy chế làm việc số 01-QC/BCĐ ngày 03/01/2025 của Ban Chỉ đạo triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã Hòa Phong.
Ban Chỉ đạo triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã Hòa Phong (sau đây viết tắt là Ban Chỉ đạo) xây dựng Chưong trình công tác năm 2025, như sau:
I- NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
- Phấn đấu trong năm 2025 hoàn thành 03 nhiệm vụ: (1) Hỗ trợ nhà ở cho người có công với cách mạng; (2) Hỗ trợ nhà ở cho người dân theo chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo bền vững; (3) Xóa nhà tạm, nhà dột nát cho người dân ngoài 2 nhóm hỗ trợ trên, trọng tâm là hỗ trợ nhà ở cho người có công, hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ nạn nhân chất độc da cam và các đối tượng yếu thế khác (người khuyết tật, người cô đơn không nơi nương tựa,...).
- Chỉ đạo, hướng dẫn các thôn triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát.
- Huy động, phân bổ, sử dụng có hiệu quả nguồn kinh phí xóa nhà tạm, nhà dột nát.
- Kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc thực hiện chủ trương xóa nhà tạm, nhà dột nát.
II- NHIỆM VỤ CỤ THỂ
1- Công tác chỉ đạo, điều hành
Tham mưu Ban Thường vụ Đảng ủy lãnh đạo Ban Chỉ đạo và các cấp ủy, tổ chức đảng, Ủy ban MTTQ Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội xã tuyên truyền, phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về hỗ trợ nhà ở cho các đối tượng chính sách, người có công, người nghèo, người cận nghèo và các đối tượng khác đang có nhà không đảm bảo tiêu chuẩn, nhà tạm, nhà dột nát.
Chỉ đạo điều hành, đôn đốc, điều phối giải quyết nhiệm vụ của Ban Chỉ đạo
- Nhiệm vụ các thành viên: Đồng chí Phó Trưởng Ban Chỉ đạo chỉ đạo chuẩn bị nội dung các cuộc họp Ban Chỉ đạo; các đồng chí thành viên Ban Chỉ đạo thực hiện.
- Thời gian thực hiện: 01 tháng 01 lần hoặc đột xuất.
- Nhiệm vụ các thành viên: Đồng chí Phó Trưởng Ban Chỉ đạo chủ trì; các đồng chí thành viên Ban Chỉ đạo phối hợp thực hiện.
- Thời gian thực hiện: Hoàn thành trong tháng 1/2025.
[bookmark: bookmark38]2- Công tác rà soát, thẩm định phê duyệt đối tượng hỗ trợ
Ban Chỉ đạo tổ chức rà soát, thẩm định, tổng hợp thông tin về nhu cầu xóa nhà tạm, nhà dột nát của hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ người có công, thân nhân liệt sĩ và các đối tượng khác theo quy định, đảm bảo đúng đối tượng, tiêu chuẩn, định mức. 
- Nhiệm vụ các thành viên: Các đồng chí thành viên Ban Chỉ đạo là Bí thư Đảng ủy chủ trì; các đồng chí thành viên của Ban Chỉ đạo tổ chức thực hiện.
- Thời gian thực hiện: Hoàn thành trong quý 1/2025.
[bookmark: bookmark40]3- Công tác huy động kinh phí
Tổ chức chương trình “Chung tay xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã Hòa Phong”. Tiếp nhận, đề xuất phân bổ, sử dụng kinh phí hỗ trợ từ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp về xã.
- Nhiệm vụ các thành viên: Đồng chí Chủ tịch ủy ban MTTQ Việt Nam xã chủ trì huy động các nguồn kinh phí xã hội hóa, kinh phí hỗ trợ từ Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp trên; đồng chí công chức tài chính – kế toán chủ trì huy động nguồn kinh phí ngân sách nhà nước Trung ương và địa phương theo quy định; các đồng chí thành viên Ban Chỉ đạo phối hợp thực hiện.
- Đồng chí Phó Trưởng Ban Chỉ đạo, Chủ tịch UBND xã trực tiếp chỉ đạo việc huy động, phân bổ, sử dụng kinh phí theo quy định.
- Thời gian thực hiện: Hoàn thành trong quý 1/2025.
[bookmark: bookmark42]4- Hướng dẫn xây dựng, sửa chữa nhà ở; tiến độ thi công xây dựng
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị tham mưu UBND xã hướng dẫn các thôn về tiêu chí nhà tạm, nhà dột nát được hỗ trợ và thủ tục xây dựng, sửa chữa nhà tạm, nhà dột nát được hỗ trợ; hoàn thành trước ngày 25/01/2025.
Tiến độ thi công xây dựng: Đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc triển khai thi công xây dựng toàn bộ số nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã đã được phê duyệt hỗ trợ; hoàn thành việc thi công xây dựng trước ngày 31/10/2025.
- Nhiệm vụ các thành viên: Đồng chí địa chính và đồng chí địa chính xây dựng và môi trường chủ trì; các đồng chí thành viên Ban chỉ đạo phối hợp thực hiện.
- Thời gian thực hiện: 01 tháng 01 lần báo cáo Ban Chỉ đạo.
[bookmark: bookmark44]5- Tiến độ giải ngân và tổng hợp thanh, quyết toán kinh phí
Tổng hợp nhu cầu, đề xuất phân bổ và thanh, quyết toán kinh phí hỗ trợ triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát.
- Tiến độ giải ngân: Hoàn thành việc hỗ trợ kinh phí xây dựng toàn bộ số nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã trước ngày 15/11/2025.
- Nhiệm vụ các thành viên: Đồng chí công chức Văn hóa xã hội chủ trì; các đồng chí thành viên Ban Chỉ đạo phối hợp thực hiện.
[bookmark: bookmark46]6- Công tác kiểm tra, giám sát
Ban Chỉ đạo chỉ đạo hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, giám sát công tác triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát tại các địa phương.
- Nhiệm vụ các thành viên: Đồng chí công chức Văn hóa xã hội chủ trì; các đồng chí thành viên Ban Chỉ đạo phối hợp thực hiện.
- Thời gian thực hiện: 01 tháng 01 lần báo cáo Ban Chỉ đạo.
[bookmark: bookmark48]III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Căn cứ nhiệm vụ được nêu trong Chương trình công tác năm 2025 và tình hình thực tế, các thành viên Ban Chỉ đạo xã, tổ chức triển khai thực hiện, xây dựng chương trình, kế hoạch công tác cụ thể. Định kỳ tháng, quý, 06 tháng, 01 năm báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao, gửi Ban Chỉ đạo (để tổng hợp, theo dõi.
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