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	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Hòa Phong, ngày 03 tháng 01 năm 2025


KẾ HOẠCH
Triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn
xã Hòa Phong năm 2025
-----

Căn cứ Công điện số 102/CĐ-TTg ngày 06/10/2024 của Thủ tướng Chính phủ về việc đẩy mạnh triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên phạm vi cả nước; Chỉ thị số 42/CT-TTg ngày 09/11/2024 của Thủ tướng Chính phủ về việc đẩy mạnh triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn cả nước;
Căn cứ Kế hoạch số 01-KH/BCĐ ngày 23/12/2024 của Ban Chỉ đạo xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn tỉnh Hưng Yên;
Căn cứ Quyết định số 1052-QĐ/ThU ngày 29/11/2024 của Ban Thường vụ Thị ủy về việc thành lập Ban Chỉ đạo, Tổ giúp việc Ban Chỉ đạo thực hiện xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn thị xã Mỹ Hào.
Căn cứ Quyết định số 116-QĐ/ĐU ngày 31/12/2024 của BCH Đảng bộ xã Hòa Phong về việc thành lập Ban Chỉ đạo, Tổ giúp việc Ban Chỉ đạo thực hiện xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã Hòa Phong.
Ban Chỉ đạo xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã Hòa Phong (sau đây viết tắt là Ban Chỉ đạo) xây dựng Kế hoạch triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã Hòa Phong năm 2025, như sau:
[bookmark: bookmark6][bookmark: bookmark8]I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1- Mục đích
Phấn đấu trong năm 2025 hoàn thành 03 nhiệm vụ: (1) Hỗ trợ nhà ở cho người có công vói cách mạng; (2) Hỗ trợ nhà ở cho người dân theo chương trình mục tiêu quốc gia về giảm nghèo bền vững; (3) Xóa nhà tạm, nhà dột nát cho người dân ngoài 2 nhóm hỗ trợ trên, trọng tâm là hỗ trợ nhà ở cho người có công, hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ nạn nhân chất độc da cam và các đối tượng yếu thế khác (người khuyết tật, người cô đơn không nơi nương tựa...).
[bookmark: bookmark10]2- Yêu cầu
- Triển khai, tổ chức thực hiện quyết liệt, đồng bộ, xuyên suốt, khẩn trương từ thị xã đến cơ sở chủ trương xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã.
- Bảo đảm công bằng, dân chủ, minh bạch và thực hiện đúng quy định, chủ trương của Đảng, Nhà nước, đúng đối tượng, tiêu chuẩn, định mức, không trùng lặp về đối tượng, nguồn kinh phí hỗ trợ giữa các chương trình, các hoạt động hỗ trợ khác; tuân thủ trình tự, thủ tục, quy định của pháp luật; tăng cường kiểm tra, thanh tra, giám sát huy động, sử dụng nguồn lực; không để xảy ra trục lợi, thât thoát, lãng phí, tham nhũng, tiêu cực trong công tác xoá nhà tạm, nhà dột nát.
- Huy động nguồn lực ngân sách nhà nước, nguồn lực xã hội, đồng thời khuyến khích, động viên đối tượng thụ hưởng huy động các nguồn lực tự có để xóa nhà tạm, nhà dột nát bền vững. Cùng với hỗ trợ nhà ở, cần có giải pháp đồng bộ, căn cơ để hỗ trợ người có công với cách mạng, người nghèo, người cận nghèo, các đối tượng có khó khăn về nhà ở có điều kiện phát triển kinh tế, sản xuất kinh doanh, có việc làm và thu nhập ổn định, bền vững để vươn lên thoát nghèo, làm giàu chính đáng, tự giải quyết vấn đề nhà ở của bản thân.
- Kịp thời phát hiện, biểu dương, khen thưởng, nhân rộng các điển hình, tập thể, hộ gia đình, cá nhân tiêu biểu xuất sắc trong phong trào thi đua xóa nhà tạm, nhà dột nát.
[bookmark: bookmark12]II- ĐỐI TƯỢNG, ĐIỀU KIỆN, TIÊU CHUẨN, MỨC HỖ TRỢ
Hỗ trợ xây dựng mới hoặc sữa chữa nhà ở cho các đối tượng chính sách, người có công, người nghèo và các đối tượng khác đang có nhà không đảm bảo tiêu chuẩn, nhà tạm, nhà dột nát theo quy định của tỉnh, thị xã và quy định của pháp luật.
III- NGUỒN KINH PHÍ VÀ TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
[bookmark: bookmark14]1- Nguồn kinh phí
Kinh phí xóa nhà tạm, nhà dột nát từ ngân sách nhà nước trung ương, địa phương; kinh phí hỗ trợ từ Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp; kinh phí hỗ trợ của xã và nguồn xã hội hóa theo quy định.
2- Tiến độ triển khai
2.1- Tiến độ rà soát, thẩm định
* Các thôn: Rà soát, thẩm định trực tiếp 100% số hộ trong danh sách; tổng hợp, gửi kết quả về Ban Chỉ đạo xã trước ngày 20/01/2025.
* Cấp xã:
- Rà soát, thẩm định các đối tượng tổng hợp danh sách đề nghị hỗ trợ, gửi Ban Chỉ đạo cấp thị xã trước ngày 25/01/2025.
2.2- Tiến độ thi công xây dựng
- Hoàn thành việc thi công xây dựng toàn bộ số nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã được phê duyệt trước ngày 31/10/2025.
- Hoàn thành việc hỗ trợ kinh phí xây dựng toàn bộ số nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn trước ngày 15/11/2025.
[bookmark: bookmark16]IV- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
[bookmark: bookmark18]1- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã
- Tổ chức phát động, triển khai Chương trình “Chung tay xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã năm 2025” để trở thành phong trào sâu rộng trong toàn xã. Xây dựng và chỉ đạo Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xây dựng kế hoạch huy động các nguồn lực tham gia ủng hộ Chương trình.
- Chủ trì, phối hợp với các tổ chức thành viên đẩy mạnh tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên, các cơ quan, đơn vị, tổ chức, doanh nghiệp, cá nhân và Nhân dân trong và ngoài xã Hòa Phong tham gia ủng hộ nguồn lực để thực hiện xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã.
- Trực tiếp thực hiện và hướng dẫn Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã tiếp nhận ủng hộ từ các tổ chức, cá nhân để thực hiện hỗ trợ xóa nhà tạm, nhà dột nát thông qua Quỹ Vì người nghèo.
- Tiếp nhận, quản lý và đề xuất phân bổ, sử dụng kinh phí hỗ trợ từ Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thị xã và các nguồn kinh phí xã hội hóa theo quy định của pháp luật.
- Cùng với các tổ chức thành viên tích cực tham gia giám sát quá trình triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ xóa nhà tạm, nhà dột nát bảo đảm đúng mục tiêu, yêu cầu và quy định.
2- Ủy ban nhân dân xã chỉ đạo
2.1- Công chức Văn hóa xã hội
- Chủ trì tham mưu, tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch này; định kỳ tổng hợp, báo cáo Ban Chỉ đạo xã, UBND xã kết quả thực hiện.
- Phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã, Công chức Tài chính - Kế toán đề xuất huy động, phân bổ nguồn kinh phí để hỗ trợ xóa nhà ở, nhà dột nát trên địa bàn xã.
- Tổng hợp tiến độ thực hiện, khó khăn, vướng mắc, phát sinh, báo cáo Ban Chỉ đạo.
- Chủ trì, phối hợp với các công chức liên quan thực hiện quy trình, hồ sơ, thủ tục đề nghị Chủ tịch UBND xã, UBND thị xã khen thưởng các tập thể, cá nhân, hộ gia đình có thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã.
[bookmark: bookmark20]2.2- Công chức địa chính xây dựng và môi trường.
- Cung cấp thiết kế một số mẫu nhà ở bảo đảm yêu cầu về chất lượng, tiêu chí về quy mô, diện tích, thiết kế, tiêu chuẩn, quy chuẩn kỹ thuật phù hợp với điều kiện thực tế địa phương, gửi thôn, UBND xã để công bố rộng rãi cho người dân tham khảo, áp dụng xây dựng nhà ở phù hợp với hoàn cảnh cụ thể của từng hộ.
- Tham mưu Ủy ban nhân dân hướng dẫn về tiêu chí nhà tạm, nhà dột nát để làm cơ sở thống kê, đánh giá, thẩm định, xác định, đề xuất nhà đủ điều kiện hỗ trợ xây mới, sửa chữa; hoàn thành trước ngày 20/01/2025.
[bookmark: bookmark22]- Hướng dẫn các thủ tục, quy định về xây dựng, sửa chữa nhà ở và vật liệu xây dựng trước ngày 20/01/2025; đôn đốc, kiểm tra việc triển khai thực hiện.
2.3- Công chức địa chính
Hướng dẫn các thủ tục, quy định về đất đai liên quan đến xây dựng, sửa chữa nhà ở, bảo đảm phù hợp với hướng dẫn của Phòng Tài nguyên - Môi trường, quy định của pháp luật và điều kiện thực tiễn của địa phương.
[bookmark: bookmark24]2.4- Công chức kế toán- Tài chính.
- Thường xuyên cập nhật kết quả đóng góp, ủng hộ cho Chương trình “Triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn”, báo cáo Ban Chỉ đạo và UBND xã.
- Tiếp nhận, đề xuất phân bổ, sử dụng theo quy định đối với nguồn kinh phí hỗ trợ từ ngân sách cấp trên, từ các nguồn của chương trình mục tiêu quốc gia và bố trí ngân sách địa phương để thực hiện xoá nhà tạm, nhà dột nát.
- Hướng dẫn các đơn vị liên quan quản lý, sử dụng và thanh, quyết toán kinh phí hỗ trợ theo quy định; tổng họp, báo cáo UBND kết quả sử dụng kinh phí hỗ trợ.
[bookmark: bookmark26]2.5- Công chức văn phòng
- Chủ trì, phối hợp với Công chức Văn hóa xã hội, các ngành, Chủ tịch UBND xem xét, quyết định khen thưởng cho các tập thể, cá nhân, hộ gia đình có thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn.
[bookmark: bookmark28]3- Các ban, ngành, đoàn thể và các tổ chức chính trị - xã hội .
- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ, phối hợp với các địa phương hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện chủ trương hỗ trợ xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn theo nhiệm vụ được phân công.
- Chủ động đề xuất với Ban Chỉ đạo các nhiệm vụ, giải pháp liên quan đến giải quyết các vấn đề phát sinh trong triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát.
- Tham dự đầy đủ các cuộc họp Ban Chỉ đạo; chịu trách nhiệm thực hiện các văn bản của Ban Chỉ đạo liên quan đến lĩnh vực ban, ngành, đoàn thể và địa phương được phân công.
[bookmark: bookmark30]4- Các thôn
- Căn cứ Kế hoạch và điều kiện thực tế của các thôn, thực hiện triển khai Kế hoạch xóa nhà tạm, nhà dột nát. Thực hiện phương án huy động, nguồn kinh phí, vận động nguồn lực xã hội thực hiện xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn. Việc tổ chức thực hiện xóa nhà tạm, nhà dột nát phải bảo đảm công khai, minh bạch, đúng đối tượng, các điều kiện, tiêu chuẩn, mức hỗ trợ, thủ tục theo quy định; 
5- Đài truyền thanh
- Tuyên truyền nâng cao nhận thức, ý nghĩa, tầm quan trọng của chủ trương xóa nhà tạm, nhà dột nát cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, người có công, thân nhân liệt sĩ và các đối tượng khác khó khăn về nhà ở trên địa bàn, gắn với Chương trình “Chung tay xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã năm 2025”, phong trào thi đua “Vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”; tuyên truyền vận động ủng hộ Quỹ “Vì người nghèo”, Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa”.
- Đưa tin, bài về những hoạt động hỗ trợ, giúp đỡ thiết thực, có ý nghĩa của các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, cá nhân, hộ gia đình trong việc hỗ trợ xây dựng, sửa chữa nhà ở cho hộ nghèo, hộ cận nghèo, người có công, thân nhân liệt sĩ và các đối tượng khác khó khăn về nhà ở; nêu gương, biểu dương các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân, hộ gia đình thực hiện tốt chủ trương xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn.
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