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Hiện nay, lúa vụ mùa 2023 đang giai đoạn đứng cái làm đòng, trên đồng ruộng đã và đang xuất hiện một số đối tượng sâu, bệnh hại lúa, có nguy cơ gây hại cao hơn cùng kỳ năm trước như: 
+ Sâu cuốn lá nhỏ (lứa 6): Đây là lứa sâu có mật độ cao hơn rõ rệt so với cùng lứa của những năm gần đây và diễn biến phức tạp; Thời gian trưởng thành (Bướm)vũ hoá và đẻ trứng kéo dài, sâu non sẽ nở kéo dài và tăng nhanh mật độ, diễn biến mật độ sâu có sự khác biệt giữa các trà lúa và vùng sinh thái nên sẽ khó khăn hơn trong công tác phòng trừ.
Bướm (trưởng thành) đã vũ hóa và đẻ trứng rộ với mật độ bướm phổ biến 1-2 con/m2, nơi cao 3-5 con/m2, cá biệt 15-20 con/m2. Mật độ trứng TB 20-30 quả/m2, nơi cao 50-100 quả/m2, cá biệt có nơi trên 150 quả/m2 và tiếp tục gia tăng trong các ngày tới. Dự kiến Sâu non sẽ nở rộ từ 16-20/2023, mật độ trung bình nơi cao 50 – 100 con/m2, cá biệt trên 150 con/m2. Nếu không phòng trừ kịp thời sẽ gây sơ trắng lá đòng và các lá công năng và sẽ làm giảm năng suất lúa vụ mùa.
+ Rầy nâu, rầy lưng trắng: Mật độ rầy ở giai đoạn này cao hơn trung bình các năm trước phổ biến từ 300-500 con/m2, nơi cao 800-1000 con/m2,, CB>3000 con/m2. Mật độ ổ trứng phổ biến 30-50 ổ/m2, nơi cao 100-150 ổ/m2. Rầy cám đang tiếp tục nở trên các trà lúa, giống lúa nhiễm như BTS7, KD18, Nếp và gia tăng mật độ trong thời gian tới, gây hại từ giữa tháng 8 đến cuối vụ. Nếu không phát hiện và phòng trừ kịp thời nơi có mật độ rầy cao, sẽ xuất hiện cháy rầy trên lúa mùa trong thời gian tới.
+ Bệnh khô vằn phát sinh phát triển mạnh gây hại trên các trà lúa mùa, nhất là ruộng cấy rầy, xanh tốt. Tỉ lệ hại TB 3-5% số dảnh, nơi cao 10-15% số dảnh, cá biệt có ruộng rên 30% số dảnh.
+ Bệnh bạc lá - Đốm sọc vi khuẩn đã xuất hiện rải rác từng chòm trên các giống nhiễm sau các trận mưa giông.
UBND xã nhận định hiện tại thời điểm vụ mùa này mức độ sâu bệnh hại lúa cao hơn cùng kỳ các năm trước. Nếu không phòng trừ kịp thời sẽ ảnh hưởng nghiêm trọng tới năng suất lúa vụ mùa 2023. 
Để chủ động bảo vệ an toàn cho các trà lúa mùa, hạn chế tác hại của sâu cuốn lá nhỏ, rầy nâu, rầy lưng trắng, sâu đục thân 2 chấm, và các sâu bệnh hại lúa khác. 
UBND xã đề nghị các thôn tập trung đôn đốc, thông báo tới các hộ nông dân tăng cường kiểm tra đồng ruộng và phòng trừ các đối tượng sâu bệnh hại như sau:
	1. Sâu cuốn lá nhỏ: Phải phun trừ khi sâu non tuổi 1-2 bằng các thuốc đặc hiệu như: Dylan 5WG; Oman 2EC, Sillsau 4.0EC,5.0EC, Director 70EC… Những  ruộng có mật độ sâu cao, ruộng xanh tốt, gần làng, gần trang tại phải phun kép 2 lần cách nhau 5-7 ngày. Thời gian phun từ 16-20/8/2023.
	2. Đối với Rầy nâu- rầy lưng trắng: nếu mật độ rầy cám cao trên 1000con/m2 phải sử dụng các loại thuốc như: Chess 50WG, Chatot 600WG , Penalty 40WP…
	3. Bệnh khô vằn phát triển cần phòng trừ bằng các thuốc như: Tilt super 300EC, Anvil 5SC, Help 400EC...
	4.  Bệnh bạc lá - Đốm sọc vi khuẩn trên các giống nhiễm hoặc tại các vùng có nguy cơ cao và trước khi có các trận mưa giông lớn cần phun phòng bệnh sớm bằng các thuốc như Ychatot 900SP, Xanthomix 20WP, Lobo 8WP,... 	
	Đề nghị các Đại lý thuốc BVTV trên địa bàn xã: Cung ứng đủ, kịp thời, đúng thuốc theo khuyến cáo của cơ quan chuyên môn để phục vụ nhân dân; Các cửa hàng bán đúng loại thuốc dùng, phun phòng trừ các đối tượng sâu bệnh hại theo thông báo của UBND xã.
	Trên đây là thông báo về tình hình sâu bệnh, sâu cuốn lá nhỏ, rầy nâu, rầy lưng trắng và sâu bệnh hại lúa vụ mùa 2023 để nhân dân biết và chủ động phòng trừ kịp thời, hiệu quả.
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