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THÔNG BÁO
Về việc đăng ký hỗ trợ xóa nhà tạm, nhà dột nát đối với người có công với cách mạng, hộ nghèo, cận nghèo, hộ nạn nhân chất độc da cam và các đối tượng người khuyết tật, người cao tuổi cô đơn

                Kính gửi: - Các ông, bà thuộc diện người có công với cách mạng, hộ nghèo, cận nghèo, hộ nạn nhân chất độc da cam và người khuyết tật, người cao tuổi cô đơn

  Căn cứ Kế hoạch số 01/KH-BCĐ ngày 31/12/2024 của Ban chỉ đạo triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn thị xã Mỹ Hào năm 2025.
Căn cứ Kế hoạch số 01/KH-BCĐ ngày 06/01/2025 của Ban chỉ đạo triển khai xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã Hòa Phong năm 2025.
Nhằm thực hiện chương trình “xóa nhà tạm, nhà dột nát” trên địa bàn xã với người có công với cách mạng, hộ nghèo, cận nghèo, hộ nạn nhân chất độc da cam, người khuyết tật và người cao tuổi cô đơn được kịp thời và đầy đủ. Để kịp thời rà soát, tổng hợp số liệu báo cáo Ban chỉ đạo thị xã, Ban chỉ đạo xóa nhà tạm, nhà dột nát xã Hòa Phong thông báo nội dung sau:
1.Về điều kiện đăng ký hỗ trợ:
1.1. Đối tượng hỗ trợ:
Các ông, bà thuộc diện người có công với cách mạng, hộ nghèo, cận nghèo, hộ nạn nhân chất độc da cam và người khuyết tật, người cao tuổi cô đơn có nhu cầu sửa chữa, xây mới nhà ở trong năm 2025. 
1.2. Tiêu chí nhà ở được hỗ trợ:
a, Nhà ở chính bị hư hỏng nặng (nhà tạm hoặc nhà đơn sơ) có nguy cơ gây nguy hiểm, không an toàn cho người sử dụng, gồm: tường bị xé, nứt lớn, bị mục ruỗng, bị nghiêng hoặc xiêu vẹo dễ đổ và mái sập sệ có khả năng bị sập, xây dựng bằng các vật liệu tạm thời; có tuổi thọ ngắn, dễ cháy, không đảm bảo “3 cứng”: nền cứng, tường cứng, mái cứng.    
[bookmark: _GoBack] 	b, Nhà ở bị hư hỏng, dột nát: là nhà chưa gây nguy hiểm cho người sử dụng gồm: có tường bị bong tróc, rạn nứt nhỏ và mái bị dột nát; đảm bảo 01 đến 02 yếu tố là nền và khung “cứng” thì được sửa chữa phần khung - tường và thay mới mái nhà.    
2. Thời gian đăng ký: từ ngày 10/01/2025 đến hết ngày 17/01/2025.
Vậy đề nghị các ông, bà thuộc diện người có công theo Pháp lệnh ưu đãi NCC, hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ nạn nhân chất độc da cam và người khuyết tật, người cao tuổi cô đơn đang ở nhà tạm, nhà dột nát hoặc nhà bị hư hỏng nặng có nhu cầu sửa chữa, xây mới nhà ở trong năm 2025 đăng ký kịp thời với Ban chỉ đạo xã để lập danh sách gửi cơ quan các cấp đề nghị hỗ trợ kinh phí sửa chữa, xây mới nhà ở theo quy định./.

	    Nơi nhận:
    - Như kính gửi;
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